

# 薪火



民主 | 自由 | 人權 | 法制

2023年9月第139期

Contact: P. O. Box 60283, Fraser Retail Post Office, Vancouver, BC, Canada. V5W 4B5 | [www.vssdm.org](http://www.vssdm.org)

## 武漢肺炎疫情 造就英雄和蝨子

文：黃連

### 張展獄中健康持續惡化

一則令人心痛的消息：中國執業律師、公民記者張展因報道武漢肺炎疫情被判刑四年，已經半絕食在獄中度過了1200天，距刑滿還有261天。剛剛在獄中度過40歲生日的她，健康狀況持續惡化，目前體重僅有37公斤，是她被捕之前的一半。最近從上海女子監獄轉入醫院治療。一些國際組織呼籲釋放張展，否則她將有生命危險……

這裏引述張展在2020年3月25日寫下的一段推文：「我原本以為這個國家總有人逃得過制度的窠臼，不被命運和歲月將生命與靈魂碾碎。總有人是幸運者，我也多麼想成為那個幸運者。但剛剛意識到，這個社會主義制度絆住了所有人的命運。所有人都不可能逃避，只是人們在維持表面的光鮮亮麗罷了。裡面，用張愛玲的比喻，都是蝨子。」

張展用犀利的筆鋒，直接批判了中共制度下的窠臼摧殘人性，以致重判入獄。她提到的「表面光鮮亮麗的幸運者」，這則新聞可以是最佳例子——

### 石正麗觸目驚心的暗黑計劃曝光

中國科學院武漢病毒研究所新發傳染病研究中心主任石正麗研究員，入圍2023年的中國科學院院

士候選人名單，消息一出，全球輿論頓時大嘩。還記得疫情剛爆發，研究冠狀病毒的「蝙蝠女」石正麗被推上輿論風暴中心。她在社交網絡上居然不顧教授身份，對眾多質疑者開罵：「閉上你們的臭嘴」，盡顯其顛頑至極的本色。之後，她基本消失於公眾視野，既不回應媒體的採訪要求，也拒絕回答她的同行們的公開信。

值得一提的是全球武漢病毒溯源的民間組織 DRASTIC（全稱：Dedicated Research And Scientific Team Investigating Covid-19），它拿到的文件顯示，一個觸目驚心的暗黑計劃曝光——石正麗如何把人工病毒偽裝成自然病毒的研究。石正麗等人在中國雲南那個神秘的蝙蝠洞裡面，釋放了「新型嵌合S蛋白」蝙蝠冠狀病毒，以及能夠穿透皮膚的病毒納米粒子氣溶膠。釋放病毒的目的是要讓人工處理過的新病毒進入蝙蝠體內，研究病毒在蝙蝠這種群居動物中的傳播情況，以及病毒在蝙蝠體內的反應和變化。問題來了，武漢病毒研究所不是有很多人工飼養的蝙蝠嗎？為什麼要跑到千里之外的雲南蝙蝠洞去做實驗呢？答案很簡單，被人工改動的新冠病毒和氣溶膠，放在野生蝙蝠群中繁殖、變異，經過多少代之後，就是最佳的生物武器。悄悄釋放出來危害目標國家地區，即使事發後國際社會全力追查，也只

能得到「野生蝙蝠自然病毒惹禍」的結論。

## 恐怖的人造病毒熟口熟面

翻開歷史的記載，2012年，石正麗以研究對抗沙士之名和美國有關大學合作，並受美國國防部資助。她在研究中提出對病毒進行基因改造，美方當即提出警告，這是個危險的研究項目，萬一失控會造成人類災難。但石正麗堅持，美國國防部於2014年退出該項目並停止資助。特別要指出的是，美國北卡羅來納大學(教堂山分校)教授拉爾夫·巴里克是世界頂尖病毒學家，他發明了針對冠狀病毒的基因改造和「病毒功能增益」技術。石正麗背後強大的靠山，加上拿到巴里克親手交與的樣本，令她研究的四個版本的病毒於2017年獲得成功，所謂成功，是指傳染能力和侵害能力。其中兩種最厲害，一是專對肺部系統，可使肺白化失去功能，令人窒息而死；一個是破壞人的免疫系統，令免疫系統「叛變」而攻擊自身。

這種恐怖的人造病毒，似乎熟口熟面，目的何在，令人不寒而慄。石正麗把這項本來應該絕對保密的成果，在2018年央視播出，並半公開其論文，論文寫出了基因改造序列等詳細參數。這樣做的目的，當然是向美國國防部示威，但如今成了武漢病毒溯源的鐵證。

## 警惕中共的病毒超限戰

中國的院士制度越來越政治化，而且完全以「一尊」的瘋狂意志為主導。還記得2015年諾貝爾醫學獎得主屠呦呦嗎？她幾次被提名參選院士，

都沒有被選上。獲得諾獎之後，引發社會對於中國大陸學術評價體制的討論，最後不了了之，如今連參選院士的提名也沒有。

值得高度關注的是，中國科學院候選院士名單中出現久未公開露面的石正麗，成為焦點新聞，可見當局是不怕再次引發武漢病毒溯源的話題。

中共這樣做是有兩層意思，第一，美國國會的《病毒溯源法》虎頭蛇尾，搞了半天只解密四頁，看來只要中共不透明不配合，溯源無望。這下壯了習近平的膽子。輿論嘲諷石正麗為「中國特色全球化供應鏈」立功，是一個見不得光的人，更是一個見不得人的人，而此時習近平親自指揮、親自部署提名，等於給石正麗正名，給武漢病毒所正名。

第二，把一個千夫所指的「科學家」推為院士，直接證明中國的院士制度要符合國家（中共）需求的才能配科學家名號。習近平面對無數有形無形的危機，尤其在火箭部隊和戰略支援部隊的大清洗、核潛艇神秘失事後，要想以超限戰超越美國。石正麗研究的人工病毒，自然成為重要一環——這就是習近平的國家需求。

話說回來，石正麗真的是「表面光鮮亮麗的幸運者」嗎？可以預料，如果武漢病毒和生化武器被找到源頭，威脅到習近平的權勢，他只需要動一動手指，像捏蟲子一樣，就可以讓石正麗們消失得無影無蹤。

其實這種手法是習近平慣常用的，對火箭部隊和戰略支援部隊眾多軍頭如是，對秦剛外長如是，正如張展所說，「這個社會主義制度絆住了所有人的命運」。

# 10.1 齊齊打倒共產黨

## Anti-CCP Anti-Infiltration



## 集會 Rally

十月一日 二時至三時

OCTOBER 1, 2023. 2pm – 3pm

地點：3380 Granville St, Vancouver

齊齊抗共 斬斷中共滲透黑手

Hosted by:

Canadian Communities of Chinese, Filipinos, HongKongers,  
Indo Canadian, Taiwanese R.O.C., Tibetans, and Uyghurs.

溫哥華支援民主運動聯合會 [www.VSSDM.org](http://www.VSSDM.org)  
Vancouver Society in Support of Democratic Movement



# 中共崩潰 已成共識

文：顏純鈞

中共面臨崩潰危局，今年以來竟然成了國際共識，類似評論越來越多。美國華裔學者許成綱近日接受媒體訪問，提出中共國可能的三種前景，一是宮廷政變習近平下台，二是金融危機導致經濟和政治危機，三是中共靠專制暴力，把社會危機往後拖。習近平大權在握，中共內部的反對力量已被打散，雖然不怕死的人還會有，但已掀不起大浪，因此我以為，宮廷政變是小概率事件，即使發生了，也不能解決中共的危機，因為換一個人上台，又回頭搞改革開放，根本沒有人相信。中共存在一日，中共的本性就不會改變，國進民退變成國退民進，再過十年八年，又回到國進民退，中國人永遠都不死心？

金融危機引發經濟和政治危機，這是目前正在發生的事，問題是中共有沒有能力控制社會動亂。習近平連年大搞高科技嚴控，又加強專政暴力準備，最近深圳萬名武警演習街頭鎮暴，正準備應對未來的社會動亂。動亂規模小，中共手上的武裝可以應付，一旦規模大起來，十個杯子五個蓋，那時就難以自救了。

至於把社會危機往後拖，這是中共目前正在做的事。地產爆雷，中共不准地產商清盤，就是怕牽一髮而動全身，但這麼多地產巨魔，豈是國家資本可以打救的？一味往後拖，地產商如何續命？養著那麼多人，借了那麼多債，要還那麼多利息，前景又那麼悲觀，這都是躲不過去的。可怕的是倒骨牌，更可怕的是越往後拖，爆雷的規模越大，越難收拾。

華爾街巨頭一向唱好中共國，最近紛紛改口，外國媒體也越來越把唱衰中國視為時髦，近日連拜登都出聲了，說中共國是一顆「定時炸彈」。定時炸彈的意思是一定會爆，但什麼時候爆，現在還說不准。

今年以來，經濟數字直線下滑，天災人禍接二連三，中國人一看到天有異相，就聯想到亡國亡天下，即使習近平自己，也一再說喪氣話，「故國不堪回首月明中」就是亡國之音。西方媒體和政客正視中共的崩潰，中國人也眾口一詞說崩潰，連習近平都預感到崩潰，那中共就必然會崩潰了，問題只是崩潰會在什麼時候發生，會以什麼形式發生。

中共的家底還能撐幾年，崩潰就會在幾年後發生。今年以來，國企民企裁員減薪的新聞此起彼伏，地方政府財困的消息不絕於耳，前不久，東北瀋陽連公安都發不出工資了，公安如此，武警又如何？等到公安武警都沒有錢拿，還有誰會替中共賣命？須知公安武警的家人都是底層百姓，他們每日在街頭打壓市民，他們的家人在另一個城市被公安武警打壓——這些暴力工具都是靠不住的，隨時都會瓦解。

中共最近大力清剿醫療衛生系統，從這個最賺錢的行業，去敲打那些既得利益者，也就是幹革命時代「打土豪分浮財」的套路，沒錢就打家劫舍，搶了錢來再幹革命，但民間的財富有時而盡，竭澤而漁也是自尋死路。

習近平不停地斷自己的財路，又不停將事情做絕，把人得罪光，他每天都在遙望自己的末日，又每天都向末日挺進，天底下怎麼會有如此不濟的一個人？中共又怎麼會選出一個這麼窩囊的接班人？

回答崩潰的時間與形式，我的看法還是，崩潰的時間快則五年，慢則十年，因為中共的家底大概還能維持這麼一點時間。局外人揣測政治都是半推半猜，不過，中共對地方債的態度叫做「誰家的孩子誰抱」，這句話洩露了底細。地方官都是習近平的家奴，地方劣政都體現中央精神，現在地方出事中央甩手，那不是中央不負責任，是中央負不起責任了。中共中央的家底已經見底，從這一點上便可以看穿它，預多一點時間給它，就是五年至十年的範圍之內。

至於崩潰的形式，我以為會從社會底層的鄉鎮那一級開始，山高皇帝遠，村官們會在上級和村民之間做「兩面人」，動嘴不動手，出力不傷身，政令遂不及於底層，而百姓最終會明白只有眾志成城，才能與政府拗手瓜。政府有錢養得起鷹犬，沒錢就樹倒猢猻散，什麼時候武警不夠用了，中央也只能望洋興嘆。政權的瓦解會先從基層開始，然後一級級蔓延上去，到最後，只剩習近平和七常委在中南海望天打卦。

中國人逃不過這一場災劫，大家都要積穀防飢，做充份的思想準備，這一天不會太遠了

# 中國經濟進入通縮大蕭條期

文：愚公

官方最新公布的數據顯示，中國經濟進入了40年罕見的大衰退期，外國訂單不斷減少，企業大批倒閉或減薪裁員，房地產一蹶不振，消費疲軟，零售業萎縮，固定投資和民間投資都出現負增長，股市和人民幣下跌不止。曾經拉動中國經濟高速增長的三大引擎：投資、出口和消費全都死火熄滅。青年失業率創歷史新高。處處可見中國經濟插水式下滑。為刺激房地產和企業投資，政府不停地將利率調低放寬信貸，鼓勵買樓，但家庭和各行各業普遍信心低迷，全無借貸慾。民眾生活困苦，有網民表示對前景非常失望，以後不打算買樓，也不打算生娃。

## 開六次緊急會議救經濟

面對此困局，六七月間中共連續開了六次緊急會議，與經濟專家、商界領袖磋商，希望把死馬當活馬醫，找出救經濟之路。與會的專家和商界人士們大多數認為，以市場經濟為導向，放寬管控會是重振經濟的唯一出路。

中共一面徵詢專家和業界意見，要走計劃經濟的回頭路。

近月因美國嚴禁供應中國先進科技令出口生產停頓，而由黨主導的國內產業政策又反覆混亂。疫情後的經濟復甦乏力，通縮加劇，大蕭條襲來，全球各大企業幾乎一致認為現在是離開中國的時候了。在國內外都對中國經濟前景失去信心的今天，北京當局又發起新一輪的魅力攻勢，邀請全球最大的投資公司來中國開研討會，鼓勵與會者對業務上的困難提建議，對經濟前景表意見。但普遍反應是這措施來得太遲了。

## 拉攏民企，吹捧民營經濟

過去幾年，中共見民企快速壯大，想將其收益併歸國企。用國進民退，用強逼退市，罰款，分拆等手段打壓，結果弄得經濟一潭死水。今年初又反過來大捧民企，公布民企對國家的重大貢獻。不說不知，原來國家的50%稅收，60%GDP，70%科技創新成果，80%城鎮勞動就業率，50%以上的工業、50%以上的投資和50%以上的進出口業都是來自民企。今天中共雖然好言好語拉攏民企，表示對民企的改造於2020年對阿里巴巴和騰訊的巨額罰款之後已結束，希望他們再投資擴生產。但民企回顧歷年所受的罕見打擊：教育培訓

業被取消，互聯網巨頭被約談罰款兼分拆、改變股權結構和利益分配等，已無信心和意慾再投資了。

## 外籍人士與外資撤離，富人帶資金溜走

今天對中國前景悲觀的情緒在全國蔓延。上海封城和三年清零令大批外籍人士離開，外資陸續撤走，500強企業受政策干擾已把總部轉往他國，豪宅減價30%，放盤六個月也無買家，地產繼續低迷。

數年前已有百萬富豪開始移民，今年則特別多。據投資移民公司的估計，2023年約有1萬5千多，人數為世界之冠。儘管中國自認擁有82萬百萬富豪，1萬多離開微不足道。而強勁的富豪外跑趨勢必令數千萬計的美元資金從中國消失。八月人民幣下瀉不止，北京當局才驚覺，權貴家族持續將資金轉移到海外導致外匯儲備不斷下降，從2014年最高點四萬億降至今不足一萬億。近十年中國出現過兩次資金大外逃，2014—2016，2020—2022，每次都超過二萬億美元。老百姓不論移民或留學每年只准使用外匯5萬元。而權貴家族（包括習家族）所調出的資金都以億萬計，外逃方法層出不窮，有虛構的跨境貿易和對外投資，有地下錢莊和賭場，有虛擬貨幣等，習近平發出指令要求各地方守住金融風險底線，但對付百孔千瘡的金融體系，習近平似乎已有心無力了。

## 貧窮、通縮、高存款率同時出現

中國經濟下滑，失業率高企，人民收入大減，7月10日政府公布全國15個省市每月工資在2000元以下，上海最高約有2700元，遼寧省最低只得1400元。農民工的收入更可憐，每月僅有80-100元。在東北一些農村，有男女農民架欄截車，收過路費5—10元不等。

因為出口暴跌，企業減薪裁人，甚至欠薪不發，在視頻中可看到，深圳有工人爬上屋頂，舉起橫幅寫著「老闆欠我們工資」。近月各地零星罷工共超過140次。以後可能還會再出現。

民眾貧窮生活困苦，缺錢消費引致通縮。但奇怪的現象是存款率甚高，廣東人均存款約27萬元，是全國之冠。人民不肯花錢，節衣縮食把錢存起來，緣於對前景悲觀失望，政府不斷在醫保，老人金，退休金上動腦筋，打壞主意，想節省國庫，削減福利，變相

下轉第七頁

# 小籠和大籠中的囚徒

文：虎嘯

## 小籠中頑抗的囚徒

著名的人權捍衛者張展（圖），女，1983年9月出生在陝西咸陽市，在上海浦東居住，曾任某證券公司高管和執業律師，又是公民記者和人權捍衛者，她曾在網絡平台長期發表針砭時弊的文章，被上海警局多次約談。2019年以來，她又轉發大量香港反送中文章，並在上海街頭舉旗要求結束一黨專政，被上海黃埔區警局兩次刑拘，獲准取保釋放。



2020年初，她親赴武漢考察疫情，進行報導，遭武漢當局在旅館裏抓走，押返上海交由浦東警局以尋釁滋事罪刑拘。6月9日被批捕，9月18日移送上海浦東法院，2020年12月28日一審被判刑4年。

最近，即2023年8月31日，張展的母親在通話中告知甘肅天水人權捍衛者李大偉說，張展又一次入監獄醫院，因她白血球低，體重降至37公斤，只有被捕時的一半。

在正常的社會，報導疫情，應該得到嘉獎，但中共卻覺得是揭了它的瘡疤，將她從武漢押返上海浦東關押，判刑四年，很令人氣憤，因此，張展在獄中絕食抗議，因為身體不支，改為半絕食抗議，以致體重比入獄時減半，骨瘦如柴。

張展的抗爭精神令人敬佩，但對這個可惡的政權進行如此殘酷的自我折磨，又覺得無此必要，希望張展善自保重，四年刑期即將屆滿，留得青山在，且看這個殘暴政權的末日到來。

## 大籠中的幾件事

在中共的牢獄中生活，稱為小籠，牢獄之外，則為大籠。最近在大籠中發生一些事，記錄如下：

### 盧思位在老撾被捕

維權律師盧思位，原計劃經老撾赴美國與家人團聚，卻在老撾被捕，因為老撾是中共的盟國。他現在在老撾首都萬象移民總局拘留，有中國大使館人員在場。8月1日，盧思位朋友李建峰在朋友陪同

下前往拘留要求會見盧思位被拒。現在大家都擔心，盧思位可能被遣返中國。

### 喬鑫鑫老撾失聯

拆牆運動發起人喬鑫鑫，本名楊澤偉，1986年8月出生，湖南衡陽祁東縣人。客居老撾多年，原是廣州某新聞媒體職員，前自由亞洲電台駐東南亞特約記者。今年五月底在老撾失聯，被綁架時，有兩名老撾警察和六名中國警察看守。現在知道，他被解返衡陽，羈押在衡陽看守所，2023年7月7日，被衡陽市檢察院批准正式逮捕，罪名是煽動顛覆國家政權罪。

### 李建峰手機被搶

目前是「加拿大價值守護者聯盟」主席的李建峰，過去曾在中國任法官，他正在老撾移民中心與該中心官員發生肢體衝突，因為該中心官員要搶他的手機。李建峰說，老撾簡直像是中國的一省。在李建峰所住的居處不遠，有一家地標大酒店是中國援建的，那裏常年駐扎着中國警察。

### 維權人士子女上學難

在北京，維權律師王全璋一家，被迫從市區遷往郊區昌平縣，他的兒女上學來回要八小時，因此不可能再在市區原有學校上學了，雖然昌平縣也有學校，能否申請就近入學，便成問題。這種情形，與同樣被逼遷的李和平一樣，他們的兒女上學，都是難上加難。中共想方設法阻止維權律師和異見者兒女入學受教育，早在針對高智成一對子女開始，這種誅連制禍延下一代，對無辜的孩子是非常殘忍和不人道的，用此卑鄙手段對付異己，必會受到世人指責也將遺臭萬年。



# 不必舉手也通過

## 1. 賠與不用賠之別

1999年歐洲發生科索沃戰爭，是年5月，美機誤炸中國駐南斯拉夫大使館，造成三死多傷，建築物受損，美國向中國道歉，並賠償死傷者共US\$450萬、賠償中國政府US\$2,800萬，中國則賠償美國因示威導致領事館受損US\$300萬。（當時的示威很有趣，大學生們上午去示威，下午去美國領事館辦簽證。）

2023年7月，俄侵烏戰事中，俄羅斯誤炸中駐烏領事館，全世界盯著中國的反應，中國說：有事有事，不過碎了幾塊玻璃罷了。

幾塊玻璃不算甚麼，幾萬噸的糧食也不算甚麼？此話怎說？俄羅斯刻意炸烏克蘭的糧倉、碼頭，中國對烏克蘭的糧食需求很大，對此，中國也未發一言。

聽講習主席崇拜普京，人民缺糧？可以吃草。

## 2. 邊個話我傻

拜登要求訪華、見習，可任他的開口牌打到都讓人難為情了，習就是不理他，他仍慫成成不住求見，末了中國只讓美國的國務卿布林肯和財長耶倫訪華，美國都接受，他們訪華時，態度謙恭多禮、客客氣氣，至於談成了甚麼則不知，因雙方都沒露口風。

中國最愛發表「我威水」的言論，美國自己上門求（和）談，事後還不自吹自雷一番才怪了。那麼，就猜，中國為何那麼含蓄，萬不成美國在密室中的發話和證據是：你做過這事那事，我們都知道，證據都在此……拜老，慫？或未必。

他反而取笑習才慫，你看，這獨裁者，連發生汽球飄移的事都不知道；登老再笑騎騎地針對習發言：壞人急了就做壞事；拉動全歐站到他一方共同抗俄，各國都買美產軍火；台灣不必開口，貨對了，就開個價目單給蔡總統作備戰之用……

陰謀論是：他背後是奧巴馬。

## 3. 世界看到了

加拿大接受香港移民的門檻，都到「人一個」就行的程度了，英國看著滿不是味兒，於8月也來放

寬，這倒給香港人一個苦惱：英呢，還是加？

香港人被「搶」，還真讓人別有一番滋味在心頭。200萬人上街，沒發生打砸搶等情況，沒有一家店鋪被劫，救護車駛至，人群自動開出一條紅海通路，救人未受延阻；他們叫出的口號都具普世價值，可惜政府對這些視而不見，不但不回應人民的訴求，更以黑社會的方法打壓（7/21是歷史見證），人民反抗；另一方面，政府事後嚴打濫告重判，這些，全世界都看到了、都同情學生；學生到了外國，或有情緒生活上的一時不適應，因有港人生活和經濟圈，困難總能解決，當地人能接受這樣的新移民兼新幫手，就有今天的好景。

## 4. 市長、教授，你們好

香港移民鄒至蕙女士當選多倫多市長，其間多個「第一」，第一位華裔市長、第一位女市長，當然還能幹、有才、堅持、富正義感……誰會有異議。特別令人難忘的是：鄒市長公開露面的場合，其衣著，幾乎有一半是黃色的。何以故？得閒要搵佢傾傾。

在美國同獲兩黨器重的華裔學者、政論家余茂春教授其中一句精彩評論為：與中國（共）打交道很簡單，他怎來你怎往就對了。（代）舉例以說明之。

中國的電影可在美國不檢上影，那麼，美國電影在中國也應得同樣待遇；中國記者在美國，想訪問誰、採訪啥，完全任之，那麼，也讓美國照做。就係咁簡單。

## 5. 大大治水

古有大禹治水，今有大大治水，可見水是治不完的。

讀過7月上市的《深入學習貫徹習近平關於治水的重要論述》嗎？沒？來不及了，書已下架。大膽，主席的書都敢下架！都係為佢好。書出沒幾天，發生華北大水災，書即下架，不下架，有自圓之說嗎。

理解此事的最低層次，是：此書非習所寫。治水是專門學問，此前，有習學過水利的資料嗎？從無，可推論書是馬屁精寫的，然而，也須習同意才可以其名為作者出版，習竟同意。他的行事作風品格修為，

得知一二。

## 6. 無牌實驗室

年中，美國加州發現一家由華人經營的無牌生化實驗室。轟動、震驚了大概兩日，就少有聞問，到底是甚麼回事？與中國官方有關嗎？都研究一些甚麼？與生化武器有關嗎？有害人類嗎？全世界在等，可是，再無消息發布，那麼，只好猜度：

假新聞，根本沒那回事；小事一宗，開大了頭，不便多說，任其淡化就是；大件事！這是一個研毒生化實驗室，一種生化毒物就快可應用了，太恐怖，怕引起公眾驚慌，不提合乎公眾利益……

## 7. 奇案

誰說《願榮光歸香港》是香港國歌？是香港政府！可香港政府老指責他人把該曲當香港國歌，最

受責的是網絡。網絡的運作，是廣義的機械人，「他」不管資訊的定義，只管來料的組合，組合後得出資料即顯示出來，真人或自然人怎理解、領受、使用，不關「他」的事。

香港政府要找個自然人來受罰，告完這個告那個，就是忘了告自己。是政府把《榮光》當香港國歌，怕上頭怪罪，才那麼慌張。

## 8. 這就是「優化」

從前，香港立法會開會，一定有數人頭、人頭不夠就流會的程序。幾位對此事特別落力的議員，還受到一些市民的批評，認為他們太僵化，太執著，造成低效率、費時等等……好了，現在一切都優化了，議員的出席可以寬鬆處理，得出的紀錄是：出席有低到12%者，議員我自當。被問及何以少開會，答案是：不管怎樣，法案必然通過。

沒有再誠實，給他一個讚。

### 上接第四頁

榨老百姓錢。生於亂世，為求自保，必須積穀防飢，多點儲蓄而防萬一。

### 失業問題嚴峻，情況觸目驚心

早前國家統計局公布，今年18-24歲青年失業率為21.3%，創歷史新高，另有專家預測，若中國經濟不改善，失業率很快就會高達25%。

目前國內受高等教育人口已達2.4億，今年大學畢業生就有1158萬，他們即將進入職場，但在各行各業一片蕭條的大環境下，畢業即失業。這些剛出校門青年，似乎對前景十分沮喪，他們的畢業照沒有歡天喜地奔前程的表情，而是攤開四肢躺平在草地上，或面部朝下趴在長椅上，他們不想掙扎奮鬥，選擇躺平過清貧日子，不買房，不買車，不結婚，不生娃。父母有房子的便回家做啃老族，或全職在家照顧父母，向他們拿工資，美其名為全職兒女。尚未畢業的學生則想方設法延遲畢業，因為一離開校門生活成本便激增，唯有賴著不走。

習近平向來自信在科技領域上可與美國一較高下，甚至領跑全球。故近年特別指示高校培育科技人才。量子計算，生物科技，人工智能等是大專學生爭讀的科目，現在學子們畢業了，僧多粥少，很難找到對口工作，中共馬上轉換輿論導向，叫學生們放下身段加入藍領行列。為生活確有不少大學生送外賣或在路邊擺攤檔，但老百姓窮，市面淡靜，少人叫外賣，收入大縮

水。為爭一乘客，竟有41位網約司機在路邊等上半年。有曾經年薪80萬的民企總經理，現年老退休要去當時薪18元的一對一快遞員。

北大副教授張丹丹認為青年失業率是被低估了，若將1600萬躺平、啃老不工作者視為失業，則實際失業率高達46.5%，數據令世人震驚，失業大軍在社會邊緣掙扎，會令社會動盪不穩，青年對前景幻滅，不結婚不生娃令人口下跌問題更嚴重，對中共國是一個潛在威脅。為此當局於8月15宣佈今後停止發布失業率數據。

### 中共出歪招化解失業和貧窮問題

怎樣才算失業？一般世界標準是每週工作10小時以下，美國是15小時，法國是20小時。中共統計局於6月15日，出示新統計方法，每週工作1小時就算就業，認為就業人口是指每週有一小時的工作或經營一小時小生意而獲得報酬者，如此計法中國失業問題根本不存在。至於貧窮問題，按照新統計法，月入3000元（約400美元）者均被列入中產，這麼一來中國大部分人已是中產進入小康了。在新統計下，失業問題和貧窮問題對中共都不是問題。有網民提議，失業青年每週上街撿一小時垃圾，失業問題就可化解為零了。

中共向來不去解決民眾提出的問題，而只管解決提問題的人，對提問題者動輒加上尋釁滋事罪。今日進而用抹殺問題的手法去化解問題，確是獨裁統治者的高招。

中國民主運動，舉步維艱，一步一足印，蹣跚前進。  
本欄特別報道最新有關民運人士消息和中國人權被踐踏的狀況。



## 博主阮曉寰判囚七年

「編程隨想」博主阮曉寰（左圖）失蹤近兩年，今年2月10日被判囚七年。

## 廣州11.12大逮捕者被判

廣州11.12大逮捕案成員、民主異見人士范文成，2021年1月27日被刑拘，2023年6月7日被判徒刑12年。

同案女士韋亞妮被判2年6個月，同案賴天龍被判5年。

## 江蘇人權犯徐秦審九次仍延期

江蘇人權犯徐秦，女，「人權觀察」秘書長，2018年1月31日被捕，至今被審九次，仍被延期判決。

## 順德盛佳教會朱龍飛長老被拘

廣東順德盛佳教會長老朱龍飛，以「非法經營罪」被刑拘。此前，今年5月24日已有四位同工：鄧燕祥傳道、朱龍江兄弟、王偉才兄弟和朱巧玲姊妹被拘留。

## 香港眾籌10人被捕

香港眾籌2019年反修例期間成立，2021年9月侵止運作，但今年8月10日已有10人被捕，包括天主教榮休主教陳日君、天主教正義和平委員會前幹事 葉寶玲以及反對新界東北發展的社運人士卓佳佳、大律師吳靄儀、歌手何韻詩、學者許寶強，他們均獲保釋，被罰款4000港元。

## 拆牆發起人楊澤偉老撾被捕

拆牆運動發起人楊澤偉（下圖），網名喬鑫鑫，1986年8月出生，湖南衡陽祁東縣人，客居老



撾，2023年5月31日，遭中國警方越境逮捕，證實已被押返湖南衡陽，現已刑滿出獄。

## 成都傳道人常昊被押4個月無音訊

雲南鎮雲縣傳道人常昊被押已4個月，律師袁茂六次要求會見，仍被拒絕。

## 湛江維權人卜永柱刑滿出獄

廣東湛江維權人卜永柱，本名卜永梓，廣東街頭運動者，2021年8月被判2年10個月，今已刑滿出獄。

## 澳洲記者成蕾被囚三年尚未判決

澳洲記者成蕾（下圖），2020年8月被中國安全官員拘留，當時她是中國官方電視台財經頻道主持人，被囚三年，尚未判決。



## 廣州范文成判刑12年

廣州異議人士范文成，廣州11.12案政治犯，2021年1月27日以顛覆政權罪被捕，2023年6月7日被判徒刑12年，刑期至2032年12月19日。

## 廣州王愛忠被判刑三年

王愛忠，浙江金華人，47歲，南方街頭運動踐行者，2021年7月6日被正式逮捕，而後判刑三年。

## 獨立筆會會員周遠志判刑4年6個月

周遠志，1961年生，筆名華梁興和曾仁全，自由撰稿人，獨立中文筆會會員，出獄不到1年4個月，2023年8月24日再度被捕，判刑4年6個月，原因是他轉發秦永敏七十歲生日帖子。